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Kính gửi: Cục Hải quan TP. Hải Phòng. 

Tổng cục Hải quan nhận được công văn số 11900/HQHP-TXNK ngày 30/8/2019 báo cáo 
bổ sung chính sách thuế đối với DNCX. Về vấn đề này, Tổng cục Hải quan có ý kiến như sau: 

Căn cứ khoản 1 Điều 4 Luật thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu số 107/2016/QH13 thì: Khu 
phi thuế quan là khu vực kinh tế nằm trong lãnh thổ Việt Nam, được thành lập theo quy định của 
pháp luật, có ranh giới địa lý xác định, ngăn cách với khu vực bên ngoài bằng hàng rào cứng, bảo 
đảm điều kiện cho hoạt động kiểm tra, giám sát, kiểm soát hải quan của cơ quan hải quan và các 
cơ quan có liên quan đối với hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu và phương tiện, hành khách xuất 
cảnh, nhập cảnh; quan hệ mua bán, trao đổi hàng hóa giữa khu phi thuế quan với bên ngoài là 
quan hệ xuất khẩu, nhập khẩu. 

Căn cứ khoản 2 Điều 2 Luật thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu số 107/2016/QH13 thì hàng 
hóa xuất khẩu từ thị trường trong nước vào khu phi thuế quan, hàng hóa nhập khẩu từ khu phi 
thuế quan vào thị trường trong nước thuộc đối tượng chịu thuế. 

Căn cứ điểm c khoản 4 Điều 2 Luật thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu số 107/2016/QH13 
thì hàng hóa xuất khẩu từ khu phi thuế quan ra nước ngoài; hàng hóa nhập khẩu từ nước ngoài 
vào khu phi thuế quan và chỉ sử dụng trong khu phi thuế quan; hàng hóa chuyển từ khu phi thuế 
quan này sang khu phi thuế quan khác thuộc đối tượng không chịu thuế. 

Căn cứ khoản 2 Điều 2 Nghị định số 134/2016/NĐ-CP ngày 01/9/2016 của Chính phủ 
thì: Hàng hóa xuất khẩu từ thị trường trong nước vào doanh nghiệp chế xuất, khu chế xuất, kho 
bảo thuế, kho ngoại quan và các khu phi thuế quan khác phù hợp với quy định tại khoản 1 Điều 4 
Luật thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu; hàng hóa nhập khẩu từ doanh nghiệp chế xuất, khu chế 
xuất, kho bảo thuế, kho ngoại quan và các khu phi thuế quan khác phù hợp với quy định tại 
khoản 1 Điều 4 Luật thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu vào thị trường trong nước thuộc đối tượng 
chịu thuế. 

Căn cứ Điều 3 Luật thuế GTGT số 13/2008/QH12 thì hàng hóa, dịch vụ sử dụng cho sản 
xuất, kinh doanh và tiêu dùng ở Việt Nam là đối tượng chịu thuế giá trị gia tăng, trừ các đối 
tượng quy định tại Điều 5 của Luật này. 

Căn cứ khoản 20 Điều 5 Luật thuế GTGT số 13/2008/QH12 thì nguyên liệu nhập khẩu để 
sản xuất, gia công hàng hoá xuất khẩu theo hợp đồng sản xuất, gia công xuất khẩu ký kết với bên 
nước ngoài; hàng hóa, dịch vụ được mua bán giữa nước ngoài với các khu phi thuế quan và giữa 
các khu phi thuế quan với nhau thuộc đối tượng không chịu thuế GTGT. 



Căn cứ Luật Xử lý vi phạm hành chính số 15/2012/QH13, Nghị định số 127/2013/NĐ-CP 
ngày 15/10/2013, Nghị định số 45/2016/NĐ-CP ngày 26/5/2016 của Chính phủ. 

1. Về chính sách thuế 

Đề nghị Cục Hải quan TP. Hải Phòng căn cứ các quy định nêu trên, kết quả kiểm tra của 
giai đoạn trước khi Sở Kế hoạch và Đầu tư TP. Hải Phòng cấp Giấy Chứng nhận đầu tư cho dự 
án đầu tư “Nhà máy sản xuất linh kiện nhựa, sản phẩm điện tử gia dụng, cho thuê văn phòng, nhà 
xưởng dôi dư” tại xã Đại Bản, huyện An Dương, TP. Hải Phòng và thực tế hoạt động sản xuất 
xuất khẩu của doanh nghiệp để thực hiện chính sách thuế theo đúng quy định. 

2. Về xử phạt vi phạm hành chính 

Cục Hải quan TP. Hải Phòng căn cứ vào hồ sơ vụ việc cụ thể, căn cứ vào hành vi vi 
phạm, tính chất, mức độ, hậu quả vi phạm, đối tượng vi phạm và tình tiết giảm nhẹ, tình tiết tăng 
nặng để xử phạt theo quy định tại Luật xử phạt vi phạm hành chính số 15/2012/QH13, Nghị định 
số 127/2013/NĐ-CP, Nghị định số 45/2016/NĐ-CP và các văn bản hướng dẫn thi hành. 

Tổng cục Hải quan thông báo để Cục Hải quan TP. Hải Phòng biết và thực hiện./. 

  

 
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- PTCT Nguyễn Dương Thái (để b/cáo); 
- Vụ Pháp chế; 
- Cục GSQL; 
- Công ty TNHH Hamiflexible Vina (thay trả lời); 
(Nhà xưởng E4, Lô E, KCN Tràng Duệ, huyện An Dương, 
thuộc Khu Kinh tế Đình Vũ - Cát Hải, TP. Hải Phòng) 
- Lưu: VT, TXNK (3). 
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Nguyễn Ngọc Hưng 

  


